



मुंबई विद्यापीठ

परिपत्रक

(REG/ICC/2019-20/24)

दि. १५ मार्च, २०२०

**विषय- राज्यात कोरोना विषाणू (कोविड १९) चा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी प्रतिबंधात्मक उपाययोजना करण्याबाबत
संदर्भ- १) शासनपत्र क्र. संकीर्ण-२०२० / (सं.क्र.) / (११४/२०) विशि-१, दिनांक १४ मार्च, २०२०**

२) शिक्षण संचालनालय, (उच्च शिक्षण) यांचे क्र. उशिस/ कोरोना/ मवि-१/२०२०/३७७८

उपरोक्त विषयाच्या व संदर्भाधीन पत्रांच्या अनुषंगाने शासनाने कोरोना विषाणूचा (कोविड-१९) प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी प्रतिबंधात्मक उपाययोजना करण्याबाबत अधिसूचना निर्गमित केली आहे. अधिसूचनेतील उपाययोजनेचा भाग म्हणून उच्च शिक्षण संचालनालयाच्या अधिपत्याखालील सर्व महानगरपालिका, सर्व नगरपालिका व सर्व नगरपंचायत क्षेत्रातील सर्व सरकारी/अनुदानिक/ खाजगी शैक्षणिक संस्था/महाविद्यालये/ अकृषी विद्यापीठे दिनांक ३१ मार्च, २०२० पर्यंत बंद ठेवण्याबाबत सूचना निर्गमित करण्यात आल्या आहेत. तथापी विद्यापीठांनी प्रात्यक्षिके व परीक्षा विहित वेळापत्रकानुसार घेण्यात याव्यात असाही निर्णय घेण्यात आला आहे. तसेच आजारी विद्यार्थी इतर विद्यार्थ्यांच्या संपर्कात येणार नाही, यासाठी आवश्यक ती दक्षता व खबरदारी घेण्याच्या सूचना देखील देण्यात आल्या आहेत.

या अनुषंगाने आपणांस कळविण्यात येत आहे की मुंबई विद्यापीठाशी सलंगित सर्व महाविद्यालये, विद्यापीठ उपपरिसरे, आदर्श महाविद्यालये, मान्यता प्राप्त संस्था, सर्व शैक्षणिक विभाग यांनी प्रात्यक्षिके व परीक्षा विहित वेळापत्रकानुसार घ्याव्यात. परीक्षेच्या कामाशिवाय विद्यार्थ्यांनी महाविद्यालयात /शैक्षणिक विभागात/ विद्यापीठात आणि सार्वजनिक/ गर्दीच्या ठिकाणी जाण्याचे टाळावे. तद्वतच यासंदर्भात सर्व महाविद्यालये, विभागप्रमुख, संचालकांनी देखील सर्वोत्तमरी खबरदारी घ्यावी. तसेच कोरोना विषाणूचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी आवश्यक सर्व सूचनांचे /प्रतिबंधात्मक उपायांचे काटेकोरपणे पालन करावे. वसतिगृहात वास्तव्यास असलेल्या विद्यार्थ्यांनी स्वतःच्या सुरक्षिततेसंदर्भात आवश्यक ती सर्व खबरदारी घ्यावी. ज्या विद्यार्थ्यांची परीक्षा या कालावधी दरम्यान नाही असे विद्यार्थी वसतिगृह अधीक्षकांच्या अनुमतीने आपल्या मूळ गावी जाऊ शकतात. अत्यावश्यक परिस्थितीमध्ये विद्यार्थ्यांनी बाहेर पडताना स्वतःचे ओळखपत्र सोबत बाळगावे.

पुढे असेही कळविण्यात येते की उदभवलेल्या परिस्थितीमध्ये फक्त नियमित अध्यापनाचे कार्य बंद ठेवण्यात येईल, तथापि सर्व प्रशासकीय व इतर शैक्षणिक कामकाज नियमित सुरू राहिल. याबाबत शासनाकडून सुधारीत आदेश प्राप्त झाल्यास सर्व संबंधितांना त्याबाबत कळविण्यात येईल.

(डॉ. अजय देशमुख)

कुलसचिव

प्रत माहिती व योग्य त्या कार्यवाहीसाठी-

सर्व विभागप्रमुख, संचालक, सर्व शैक्षणिक विभाग, प्र-संचालक (उप-परिसरे)

सर्व संलग्नित महाविद्यालयातील प्राचार्य/ संस्थाप्रमुख, मान्यताप्राप्त संस्थांचे प्रमुख